
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

С решение на Върховния съд на Украйна Елецкият
манастир беше отнет от Църквата и предаден
на местния резерват

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 20.01.2025. Върховният съд на Украйна отне от
каноничната Украинска православна църква Елецкия манастир, разположен в гр. Чернигов, и го
предаде за ползване на резервата «Чернигов древний», съобщава ТАСС с позоваване на
украинското Министерство на културата. 

 В публикация на сайта на това ведомство се казва: «На 16 януари 2025 г. Върховният съд на
Украйна в лицето на Касационния стопански съд отказа да удовлетвори иска на Черниговската
епархия на УПЦ за правото на ползване на Елецкия манастир от XII-XVII в. <...> Финалното
решение е в полза на Националния архитектурно-исторически резерват "Чернигов древний"». 

 През февруари 2023 г. резерватът «Чернигов древний» заяви, че е приключил срокът на
действие на договорите за ползване на архитектурните паметници на града – Троицкия манастир
с катедралния храм на Украинската православна църква, Елецкия манастир, където се намира
катедралата «Успение Богородично», и катедралата «Преображение Господне» в града.
Администрацията на резервата поиска от Черниговската епархия на Украинската православна
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църкви да напусне светините. Епархията, позовавайки се на закона «За свободата на съвестта и
религиозните организации», се обърна към съда. 

 На 5 октомври 2023 г. въоръжени мъже в камуфлажни дрехи блокираха трите храма, не
допускайки вътре представители на Украинската православна църква. Впоследствие
представителите на министерството на културата затвориха тези храмове под претекст, че е
необходима реставрация. 

 При това, както наскоро заяви ръководителката на резервата «Чернигов древний» Наталия
Реброва, мощите на черниговските светии – св. Теодосий и св. Филарет, преп. Лаврентий, – които
почиваха в храма «Св. Троица», ще бъдат под разпореждане на държавата като музейни реликви.
По нейни думи резерватът ще продължи да използва отнетите от Украинската православна
църква храмове на Чернигов не по предназначение, а за организиране на светски и културни
мероприятия в тях.  
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